«Работа клубов и любительских объединений в библиотеке: 
отражение в профессиональной литературе»
Список литературы.
Клубная деятельность библиотеки как успешная форма продвижения чтения: методическая рекомендация / Муниципальное автономное учреждение культуры «Культурный центр: библиотека-музей»; редактор-составитель Е. М. Лактионова. – Пыть-Ях, 2023. – 17 с. // Муниципальное автономное учреждение культуры «Многофункциональный культурный центр «Феникс» : [сайт]. – Пыть-Ях, [2023]. – URL: http://www.pytyahlib.ru/?page_id=24844 (дата обращения: 08.11.2023).
Клубы и любительские объединения в библиотеках : методические рекомендации / СахОУНБ ; составители : Т. А. Козюра, Н. А. Пригаро, Е. М. Кан ; редактор Т. Н. Арентова. – Южно-Сахалинск, 2021. – 14 с. // Сахалинская областная универсальная научная библиотека : [сайт]. Раздел сайта «Методическое консультирование». – Южно-Сахалинск, [2023]. – URL: https://prof.libsakh.ru/metodicheskoe-portfolio/metodicheskoe-konsultirovanie/ (дата обращения: 08.11.2023).
Клубы по интересам в библиотеках: методика организации и работы / Муниципальное бюджетное учреждение культуры «ЦБС Яковлевского городского округа», методико-библиографический отдел ; составитель Т. А. Сергеева. – Строитель, 2020. – 40 с. // Центральная библиотека Яковлевского городского округа : [сайт]. – Строитель, [2023]. – URL: http://yakovlbibl.ru/kollegam/metodicheskie-izdaniya/ (дата обращения: 08.11.2023).

Статьи:
Абрамова, Н. Когда достаточно одной странички... : из практики клуба короткого рассказа / Н. Абрамова // Библиополе. – 2023. – № 4. – С. 60-65. 
Аннот.: Представлен опыт Арсеньевской центральной детской библиотеки (Приморский край) по организации работы клуба для детей 8-11 лет, направленной на нравственное воспитание и приобщение подрастающего поколения к чтению через знакомство с рассказами современных российских писателей и обсуждение произведений. Предложены разработки занятий.
Аксенова, А. Представь себя листком осенним : для тех, кто грезит о сцене / А. Аксенова // Библиополе. – 2021. – № 9. – С. 59-63 .
Аннот.: Рассказывается о деятельности библиотеатра «КиТ», созданного в Рязанской центральной детской библиотеке.
Антипова, А. Вдохновленные Байроном : союз мастеров перевода / А. Антипова // Библиополе. – 2022. – № 7. – С. 45-48.
Аннот.: Рассказывается о деятельности Клуба поэтического перевода, созданного в Рыбинской центральной городской библиотеке Ярославской области.
Белявская, О. В воскресенье соберутся все! : веселые и познавательные выходные для детей и взрослых / Оксана Белявская // Библиополе. – 2020. – № 10. – С. 49-54.
Аннот.: Рассказывается о клубах, действующих в Сургутской центральной городской библиотеке имени А. С. Пушкина (Ханты-Мансийский автономный округ).
Бибикова, О. Вслух - для Белочки и Молли : клуб «КниГАВ» приглашает друзей / О. Бибикова // Библиотека. – 2022. – № 9. – С. 79-80. 
Аннот.: Рассказывается о деятельности клуба «КниГАВ», направленной на популяризацию чтения через общение детей с животными Магаданской областной детской библиотеки.
Бондаренко, Е. Источник, питающий море творчества : праздники и будни поэтического клуба / Е. Бондаренко // Библиотека. – 2022. – № 10. – С. 28-31. 
Аннот.: Рассказывается о литературном творческом объединении самодеятельных авторов «Источник», организованном в Краеведческой библиотеке (г. Клинцы, Брянская обл.) 
Гачко, Е. Взять бы в руки кисти, краски... : «наскальная» живопись и рисунки на слое гуаши / Е. Гачко // Библиополе. – 2020. – № 6. – С. 46-48. 
Аннот.: Рассказывается о мероприятиях клуба «Солнышко» Койгородской центральной библиотеки (Коми), созданного с целью организации творческого досуга людей с ментальной инвалидностью в возрасте от 19 до 40 лет.
Горайко, А. «Агромастер» – в помощь садоводам : веха в истории «Лермонтовки» / А. Горайко // Библиотека. – 2023. – № 4. – С. 38-41. 
Аннот.: Рассказывается о многолетней работе клуба садоводов-любителей «АгроМастер» Пензенской областной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова.
Горохова, А. Лектор, танцор, музыкант и кондитер... : новые горизонты с волонтёрами «Пушкинки» / А. Горохова // Библиотека. – 2021. – № 6. – С. 54-57. 
Аннот.: Рассказывается о деятельности волонтерского клуба, организованного при Национальной библиотеке Республики Мордовия им. А. С. Пушкина.
Демчук, М. Здесь ждут талантливых земляков : суть и антураж литературного клуба / М. Демчук, С. Шабалина // Библиотека. – 2020. – № 4. – С. 66-68. 
Аннот.: О деятельности музыкально-поэтического клуба, организованного при Центральной городской библиотеке им. Д. Н. Мамина-Сибиряка (г. Серов, Свердловская область). 
Колоскова, М. Веселая азбука : в помощь занятым родителям / М. Колоскова // Библиополе. – 2021. – № 6. – С. 61-63. 
Аннот.: Освещена деятельность клуба «Веселая азбука» Соликамской библиотеки № 3 (Пермский край) по обучению дошкольников грамоте и приобщению их к чтению.
Кондрашова, К. Навстречу бескрайним просторам : занятия для «юных полярников» / К. Кондрашова // Библиополе. – 2021. – № 7. – С. 53-56. 
Аннот.: Обзор деятельности клуба «Юный полярник» Центральной городской библиотеки имени А. М. Каутского г. Полярный (Мурманская область).
Лукьянова, В. Виват, читающие семьи! Из опыта работы клуба друзей книги «Почемучка» Гомельской областной универсальной библиотеки им. В. И. Ленина / В. Лукьянова // Библиотека предлагает. – 2020. – № 1. – С. 85-105.
Аннот.: Отражен опыт работы клуба друзей книги «Почемучка» Гомельской областной универсальной библиотеки им. В. И. Ленина по организации библиотечных мероприятий, направленных на привлечение детей к чтению.
Максимова, Е. Молод душой человек! Досуг читателей зрелого возраста в библиотеке : из опыта работы библиотеки № 14 г. Гомеля / Е. Максимова, Т. Захарченко // Библиотека предлагает. – 2021. – № 4. – С. 42-45. 
Аннот.: Отражен опыт работы библиотечного клуба, который посещают читатели пожилого возраста.
Просекова, О. По следам Витуса Беринга : «экскурсионное бюро» во времени и пространстве / О. Просекова // Библиополе. – 2020. – № 11. – С. 57-59. 
Аннот.: Обзор мероприятий познавательно-географического клуба «Глобус» Челябинской детской библиотеки № 13.
Полевая, Т. На перекрестке жизни : портфель для будущего абитуриента : экскурсия в кондитерский цех и прогулки по десантному кораблю / Т. Полевая // Библиополе. – 2020. – № 12. – С. 55-57. 
Аннот.: Опыт работы клуба профориентации и правоведения «Перекресток», действующего на базе Центральной городской библиотеки имени А. М. Каутского Централизованной библиотечной системы ЗАТО Александровск Мурманской области.
Рудная, Т. Охваченные «Стихией» : литературное кафе для гостей со всей страны / Т. Рудная // Библиополе. – 2020. – № 7. – С. 62-64. 
Аннот.: Освещена деятельность литературное кафе «Стихия», созданного в рамках литературного объединения «Творчество», работающего на базе Архангельской центральной городской библиотеки имени М. В. Ломоносова.
Рыбакова, О. «Женские штучки» на пользу творчеству и искусству : как оставаться в «литературном тренде» / О. Рыбакова // Библиополе. – 2020. – № 8. – С. 48-54. 
Аннот.: Обзор деятельности клуба «Женские штучки», действующего в Заводоуковской центральной библиотеке имени З. К. Тоболкина (Тюменская область).
Рушницкая, И. В кругу друзей, или История одного библиотечного клуба. Двадцать лет спустя. Из опыта работы городской библиотеки № 1 г. Барановичи / И. Рушницкая // Библиотека предлагает. – 2022. – № 2. – С. 40-54. 
Аннот.: Рассказано о деятельности литературно-музыкальной гостиной «Давние друзья», функционирующей при городской библиотеке № 1 города Барановичи (Беларусь). В гостиной проходят тематические мероприятия для людей пожилого возраста.
Рыжиков, С. Держим ориентир на успех : из плана мероприятий для будущего абитуриента / С. Рыжиков // Библиополе. – 2021. – № 4. – С. 48-51. 
Аннот.: Рассказывается о профориентационной работе Лебедянской центральной районной библиотеки (Липецкая область) со старшеклассниками в рамках клуба «Ориентир».
Селякова, Е. В предвкушении торжества, или Чем заняться накануне знаменательной даты : веселые разминки, пижамные посиделки и уроки по кляксографии / Е. Селякова // Библиополе. – 2021. – № 2. – С. 54-56. 
Аннот.: Освещается деятельность клуба выходного дня «Вместе весело шагать» Кольской межпоселенческой библиотеки (Мурманская область).
Смагина, И. Сокровища «Восьмой комнаты» : встречи с владельцами книжных собраний / И. Смагина // Библиотека. – 2021. – № 9. – С. 22-23. – Библиогр. : с. 23 (3 назв.). 
Аннот.: Рассказывается о работе клуба библиофилов по изучению и популяризации частных книжных коллекций жителей ставропольского края.
Солтанбекова, А. Рисованные истории увидеть не хотите ли? : продвижение чтения через «легкий» жанр / А. Солтанбекова // Библиотека. – 2023. – № 5. – С. 55-57. 
Аннот.: Знакомство с деятельностью первого в Мурманске клуба любителей комиксов в Мурманской областной детско-юношеской библиотеке имени В. П. Махаевой.
Толстых, Н. Язык мой - друг мой! : о клубе «Живое слово» / Н. Толстых // Библиотека. – 2021. – № 4. – С. 72-75. 
Аннот.: Представлен опыт работы библиотечного клуба «Живое слово» Липецкой областной детской библиотеки-филиала Липецкой областной универсальной научной библиотеки.
Трапезникова, И. Общество борьбы со скукой : интеллектуальные дискуссии в атмосфере доверия / И. Трапезникова // Библиотека. – 2022. – № 2. – С. 40-43. 
Аннот.: Рассказывается о литературном клубе, организованном в Вологодской областной универсальной научной библиотеке им. И. В. Бабушкина для любителей книг и чтения.
Тюшева, Н. Наш фильм сегодня на экране : в закулисье анимационной студии / Н. Тюшева // Библиополе. – 2020. – № 5. – С. 63-66. 
Аннот.: Рассказывается о работе детской студии анимации «МультКадрики», созданной в Каменск-Уральской центральной городской библиотеке имени А. С. Пушкина (Свердловская область).
Филиппова, Т. Змей Добрыныч ждет встречи / Т. Филиппова // Библиополе. – 2021. – № 12. – С. 42. 
Аннот.: Рассказывается о совместной работе клуба «Узнавай-Ка» Новоалтайской библиотеки-филиала № 7 и образовательных учреждений города.
Хакимова, И. Актёром станет самый смелый / И. Хакимова // Библиотека. – 2020. – № 1. – С. 34-35. 
Аннот.: Рассказывается о театральном клубе, организованном при городской детской библиотеке № 7 (г. Нижнекамск, Республика Татарстан).
Чернова, В. Шесть путей сближения родителя и ребенка : найти ключ к детскому сердцу / В. Чернова // Библиополе. – 2022. – № 9. – С. 71-76. 
Аннот.: Раскрываются цель и задачи созданного в Смирныховской детской библиотеке (Сахалинская область) клуба «Папа особого ребенка», деятельность которого направлена на вовлечение отцов в процесс развития и социальной адаптации детей с нарушениями развития. Приводится тематический план занятий клуба, а также рекомендации по их проведению. Сообщается о деятельности клуба семейного творчества «Киндер-Арт» для детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей.
Щетинина, Е. Работать над собой, стремиться к переменам : как постичь науку антистресса / Е. Щетинина // Библиотека. – 2023. – № 3. – С. 61-66. 
Аннот.: Представлен опыт работы библиотечного клуба «Наука антистресса» по психологической поддержке людей в Липецкой областной универсальной научной библиотеке.
Электронные ресурсы 
Абатурова, О. А. Где жизнь, там и поэзия / О. А. Абатурова // Современная библиотека. – 2022. – № 5. – С. 83-85. – URL: https://eivis.ru/browse/pdf-download?articleid=78124223 (дата обращения: 07.11.2023). – Режим доступа: Универсальные базы данных «ИВИС», по подписке.
Аннот.: Члены поэтического объединения «ОткровениЯ», созданного более трёх лет назад в Центральной библиотеке г. Краснокамска, громко заявили о себе в местном сообществе.
Александрова, Е. В. Семейный клуб «Доктор книга» / Е. В. Александрова, Н. Л. Алексеева // Школьная библиотека. – 2022. – № 2. – С. 23-25. – URL: https://eivis.ru/browse/pdf-download?articleid=75336455 (дата обращения: 07.11.2023). – Режим доступа: Универсальные базы данных «ИВИС», по подписке.
Аннот.: Семейный клуб «Доктор книга» для дошкольников и их родителей создан в помощь формированию основных составляющих эмоционального интеллекта детей (г. Великий Новгород).
Аршинова, Н. А. Мир на кончике пера / Н. А. Аршинова // Современная библиотека. – 2022. – № 6. – С. 16-19. – URL: https://eivis.ru/browse/pdf-download?articleid=79646191(дата обращения: 07.11.2023). – Режим доступа: Универсальные базы данных «ИВИС», по подписке.
Аннот.: «Давайте поговорим сегодня… О чём, как вы думаете?.. О каллиграфии!» – так начинается для новой группы участников первое занятие в клубе изящного письма «КаллиГрафик», который работает в городской библиотеке им. Ф. Достоевского г. Красноярска. 
Головина, Т. Ю. Страницы надежды / Т. Ю. Головина // Современная библиотека. – 2021. – № 9 (119). – С. 68-71. – URL: https://eivis.ru/browse/pdf-download?articleid=74239926 (дата обращения: 07.11.2023). – Режим доступа: Универсальные базы данных «ИВИС», по подписке.
Аннот.: Клуб особенных людей «Страницы надежды», опыт работы сотрудников информационного интеллект-центра филиала № 6 Центральной городской библиотеки г. Мурманска по вовлечению детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья в клубную работу.
Дикаева, Е. С. Творчество без границ / Е. С. Дикаева // Школьная библиотека. – 2020. – № 3. – С. 13-14. – URL: https://eivis.ru/browse/pdf-download?articleid=60110159 (дата обращения: 07.11.2023). – Режим доступа: Универсальные базы данных «ИВИС», по подписке.
Аннот.: Освещается работа инклюзивного клуба «Мы вместе», организованного на базе «Областной библиотеки для детей и юношества» г. Омска.
Ермаков, Д. А. Вместе… Интересно! / Д. А. Ермаков // Современная библиотека. – 2022. – № 3. – С. 86-88. – URL: https://eivis.ru/browse/pdf-download?articleid=76037132 (дата обращения: 07.11.2023). – Режим доступа: Универсальные базы данных «ИВИС», по подписке.
Аннот.: О клубе детского чтения «Открытая книга» при Вологодской областной детской библиотеке.
Иштуганова, К. В. Книжный салон’XXI / К. В. Иштуганова // Современная библиотека. – 2023. – № 1. – С. 90-92. – URL: https://eivis.ru/browse/pdf-download?articleid=83643342 (дата обращения: 07.11.2023). – Режим доступа: Универсальные базы данных «ИВИС», по подписке.
Аннот.: Книжный салон’XXI Центральной областной библиотеки для молодёжи г. Оренбурга распахнул свои двери 25 июля 2021 г.
Качкина, Д. Л. Лингволаборатория: организация и работа языковых клубов на базе библиотеки / Д. Л. Качкина // Молодые в библиотечном деле. – 2021. – № 4-5. – С. 70-75. – URL: https://eivis.ru/browse/pdf-download?articleid=69089654 (дата обращения: 07.11.2023). – Режим доступа: Универсальные базы данных «ИВИС», по подписке.
Аннот.: Организация языковых клубов на базе библиотеки способна помочь молодым людям приобщиться к средствам межкультурного общения, расширить кругозор, общую и речевую культуру. В статье делятся опытом организации языковых объединений в Красноярской краевой молодежной библиотеке на базе сектора Лингволаборатория.
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Аннот.: Проекту «Поэтическая гостиная «Голоса» в этом году исполняется пять лет! В библиотеке Калининградской ЦБС два раза в месяц в формате клуба по интересам проходят встречи молодых авторов. В программе неизменно чтение стихов, дебаты, общение участников за чашкой чая или кофе. Но самое интересное, что участники – это молодые авторы, которые пришли сюда, чтобы найти единомышленников.	
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Аннот.: Молодёжный клуб «Дружба» при Центральной городской библиотеке им. К. Маркса г. Новосибирска начал работу в январе 2021 г. Сначала ребята позиционировали себя как «анимешники» – любители аниме и манги (японских комиксов). На встречах они смотрели фильмы, проводили викторины, тематические фотосессии. Но затем им захотелось разнообразить встречи и попробовать себя в организации фестивалей. В результате 29 августа прошёл первый фест (фестиваль) – «Венецианский карнавал», посвящённый культуре Италии.
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Аннот.: Из всего материального, что окружает человека, личная библиотека наиболее отчётливо характеризует своего владельца. Она является своеобразным интеллектуальным слепком, матрицей, на которой прозрачными мазками прописано свободное движение личности в жизненном потоке культуры. В СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова второй год работает «Клуб библиофилов «Восьмая комната», чья деятельность посвящена изучению частных книжных коллекций Ставрополья.
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Аннот.: Книжный клуб «Три сестры и Ко» появился почти три года назад. Именно тогда три сестры решили создать своё небольшое книжное сообщество, семейный книжный клуб. Три сестры это – Анна Спиридонова, Ольга Кускова и Елена Шарыпова. Первый год клуб функционировал именно в таком формате – втроём девушки собирались на дому и обсуждали прочитанную книгу. Однако вскоре всё изменилось. Анна сменила работу и устроилась в Централизованную библиотечную систему г. Вологды и стала трудиться библиотекарем. Вслед за ней в библиотеку пришёл и книжный клуб. Не удивительно, что, превратившись из семейного в библиотечный, клуб преобразовался, расширился и заиграл новыми красками. Сегодня девушки расскажут об их опыте организации и ведения книжного клуба.
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