РОССИЙСКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА 
МУРМАНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА 
РОССИЙСКАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ АССОЦИАЦИЯ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
Российская библиотечная ассоциация, Российская национальная библиотека и Мурманская государственная областная универсальная научная библиотека приглашают вас принять участие в XXV Всероссийском научно-практическом семинаре «Проблемы краеведческой деятельности библиотек», который состоится 7–11 октября 2024 г. в г. Мурманске. 
Продолжительность семинара — 5 рабочих дней (не считая дней приезда и  отъезда). Командировочные расходы — за счет участников.
Предлагаются к обсуждению следующие темы: 
· Библиотечное краеведение и бизнес
· Краеведческие фонды
· Краеведческая фактография (базы данных, календари, хроники, энциклопедии)
· Краеведческие проекты: опыт разработки
· Краеведческая библиография
· Критерии отбора краеведческих документов
· Проблемы библиографирования сетевых краеведческих ресурсов
· Сетевые краеведческие ресурсы как объект источниковедческих исследований
· Веб-архивирование краеведческих документов
· Интеграция информационных ресурсов библиотек, музеев, архивов
· Краеведческое справочно-библиографическое обслуживание
· Технологии продвижения краеведческих ресурсов, продуктов и услуг 
· Проектирование и «строительство» краеведческих сайтов/порталов
· Электронные краеведческие библиотеки и коллекции: состояние и перспективы
· Издательская краеведческая деятельность
· Проблематика краеведческих исследований. Сотрудничество с краеведами-исследователями
· Анализ краеведческой деятельности библиотеки

Будем рады, если вы выступите с докладом по одной из вышеперечисленных тем. Регламент — не более 15 минут. Возможны удаленные выступления.
Оргкомитет оставляет за собой право отклонения заявок на доклады или включения их в качестве стендовых. Как правило, не принимаются доклады, содержащие общее описание краеведческой деятельности библиотеки.
Лучшие доклады (в т. ч. прочитанные удаленно и стендовые) будут опубликованы в очередном выпуске сборника «Проблемы краеведческой деятельности библиотек»; участники, присутствовавшие на семинаре в Мурманске, и все докладчики получат сертификаты.
Просим вас передать наше приглашение в другие библиотеки вашего региона, а также краеведам, историкам, сотрудникам музеев и архивов и другим заинтересованным лицам.
[bookmark: _GoBack]Для участия в семинаре нужно не позднее 1 июля 2024 г. зарегистрироваться на сайте РНБ https://nlr.ru/nlr_pro/RA7859/seminar-problemy-kraevedcheskoy-deyatelnosti-bibliotek Регистрация будет открыта 1 февраля. Если вы планируете выступить с докладом, пожалуйста, дополните формулировку его темы развернутой аннотацией в соответствующем поле регистрационной формы. Заявки без развернутых аннотаций рассматриваться не будут.
Более полная информация о конференции с 1 февраля 2024 г. будет представлена на сайте Мурманской государственной областной универсальной научной библиотеки http://www.mgounb.ru/      http://info51.ru/vserossiyskie/ 
По всем вопросам, связанным с конференцией, просим обращаться:
· в Российской национальной библиотеке: в отдел библиографии и краеведения: 191069 г. Санкт-Петербург, Садовая ул., д. 18, e-mail: kray@nlr.ru, тел.: (812) 718-86-04 (Надежда Михайловна Балацкая, Екатерина Игоревна Трубина) или 8-911-912-98-49 (Надежда Михайловна Балацкая).
· в Мурманской государственной областной универсальной научной библиотеке: 183038 г. Мурманск, ул. С. Перовской, 21А; e-mail: oksl@mgounb.ru, тел. +7(8152) 452-257 (заведующая отделом краеведения Леонтьева Татьяна Павловна); +7(8152) 452-007 (заместитель директора по основной деятельности Сосипатрова Юлия Валерьевна).
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