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Программа вебинара «Новая формация библиотекарей в условиях современных геополитических вызовов» в рамках общественно-значимого мероприятия «Библиотечные кадры сегодня и завтра: 
пути решения кадровых проблем отрасли»

Организатор вебинара: ФГБОУ ВО «Московский государственный институт культуры»
Время начала работы вебинара – 19 октября 2022 года, 10:00 (время московское)
Общее время проведения вебинара – 1.5 - 2 часа. 
Место проведения: г. Химки, Московская область, ул. Библиотечная, д. 7, корп. 2, ауд.309.
Формат проведения: очно-заочное участие, ссылка для подключения: https://events.webinar.ru/26708097/426900282   

Целевая аудитория: руководители региональных министерств, департаментов, управлений и отделов культуры; директора библиотек; руководители и педагоги организаций высшего и среднего профессионального образования в сфере культуры, руководители и преподаватели вузов, подведомственных Министерству науки и высшего образования РФ, Министерству просвещения РФ, ведущих подготовку библиотечно-информационных кадров. 

Регламент: 
- ключевой доклад – 15 мин.
- выступления - до 10 мин.

Модераторы: 
- Мазурицкий А.М., и.о.декана библиотечно- информационного факультета Московского государственного института культуры, доктор пед. наук, профессор.
- Гендина Н.И., директор Центра междисциплинарных исследований культуры, профессор кафедры библиотечно-информационных наук Московского государственного института культуры, доктор пед наук, заслуженный деятель науки РФ. 

Обсуждаемые вопросы:

Вопрос 1. Воздействие переформатирования и динамичного изменения социокультурной сферы на профессиональные, идеологические и нравственные основы подготовки библиотечных кадров. 
Ключевые спикеры:
- Мазурицкий Александр Михайлович, и.о. декана библиотечно-информационного факультета Московского государственного института культуры, доктор пед. наук, профессор. 
- Шишкин Игорь Сергеевич, публицист, историк, кандидат педагогических наук. 

Вопрос 2. Духовно-нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения 
в библиотеке: возрождение подготовки и переподготовки школьных, детских, детско-юношеских библиотекарей в вузах культуры. 
Ключевые спикеры:  
- Головин Валентин Вадимович, директор Института русской литературы (Пушкинский Дом) РАН, доктор филологических наук, профессор
- Жукова Татьяна Дмитриевна, президент Ассоциации школьных библиотекарей русского мира (РШБА), член межведомственного совета по развитию библиотечного дела при Министерстве культуры РФ, эксперт Государственной Думы РФ по ФЗ-436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью развитию», кандидат педагогических наук.
- Захаренко Марина Павловна, заместитель директора по научной и методической работе Российской государственной библиотеки для молодёжи, кандидат педагогических наук.


